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Referat fra arbeidsgruppen for KOSTRA-barnehager 20.03.2006 

Sak 1. Innledning 

Ingen i arbeidsgruppa hadde innvendinger mot dagsorden. Under punkt 3 "Eventuelt" hadde 

undertegnede ønske om å orientere om "Data om tilgjengelighet/universiell utforming i 

KOSTRA", i tillegg hadde representantene fra Fylkesmannen i Østfold og Sarpsborg kommune 

ønske om å ta opp ulike sider ved innrapporteringen av skjema 16 for 2005.   

Sak 2. Gruppas sammensetning og mandatet for 2006 

Marit Solheim erstatter Marit Rønning i KD og Bjørn Kjellin erstatter Åse Marit Bø i SSB. 

 

I mandatet for 2006 har det kommet et nytt punkt om utvikling av kvalitetsindikatorer som 

gruppa er godt i gang med. Gruppa understreket ønsket om å få inn data på ventelister, men det 

må sees i sammenheng med ønske om å tilby kommunene filuttrekk. Med filuttrekk vil det bli 

lettere å ta ut informasjon på hvor mange barn som står på ventelister fra de administrative 

systemene, men det forutsetter en standard definisjon på hva ventelister er.  

Sak 3. Kvalitetsindikatorer 

Gruppas medlemmer diskuterte følgende indikatorer ut fra de kriterier styringsgruppa for 

rammeverk har satt til utvikling av kvalitetsindikatorer: 

 

 Kvalifisert personell: To indikatorer. En som måler hvor mange styrere og pedagogiske 

ledere med godkjent utdanning mot antall styrere og pedagogiske ledere totalt, og antall 

assistenter med godkjent utdanning mot antall assistenter totalt. Gruppa mener dette er 

to indikoterer på strukturnivå som er viktige og som dekker kriteriene til utvikling av 

indikatorene. Barnehageloven sier noe om krav til kvalifisert personell i barnehagene. 

 Leke- og oppholdsareal: Indikatoren måler antall leke- og oppholdsareal per barn. 

Gruppa mener dette er en viktig strukturindikator som dekker kriteriene til utvikling av 

kvalitetsindikatorer. Tallene vil også si noe om hvorvidt barnehagene følger krav til  

vedtektene om oppholdsareal for barn i barnehager. Det ble satt  spørsmålstegn ved 

kvaliteten på innrapporteringen av data på dette punktet på skjema 16, men kommunene 

skal kvalitetssikre tallene frem mot publisering av endelig tall 15.06 og gruppa mener at 

data er kvalitetssikret for publisering.  

 Åpningstider: Indikatoren måler åpningstiden til barnehagen i antall timer per dag. 

Gruppa mener indikatoren sier noe om produktet til barnhagen, men at indikatoren kan 

være vanskelig å tolke. Spørsmålet om "hvor lenge" åpningstiden skal være for at 

tilbudet er bra er vanskelig å definere, men det ble foreslått å forbedre indikatoren ved å 

dele åpningstiden i ulike tidskategorier og angi andelen barnehager i kommunen som 



 

faller inn i de ulike kategoriene. Det må jobbes mer med indikatoren og undertegnede 

skal komme med et forslag til neste gruppemøte. 

 Andel barn i barnehage: Tre indikatorer på resultatnivå. Andel barn i barnehage mot 

antall totalt i kommunen fordelt på 1-5 år som en hovedkategori, og 1-2 år og 3-5 år 

som underkategorier. Gruppa har følgende hovedinninnvending: Siden vi mangler tall 

på venteliste så får vi ikke et fullgodt mål på dekningsgrad. Tross dette mener gruppa at 

det skal forslås som en indikator. 

   

I forslag til fremtidige kvalitetsindikatorer mener gruppa at vi bør jobbe videre med turnover og 

sykefravær blant ansatte som indikatorer på trivsel og miljø i barnehagene. Et annet forslag er 

en indikator som måler avstanden mellom hjemmet og barnehagen, men det forutsetter at vi 

fanger inn data på individnivå i fremtiden.  

Sak 5.Sak 4. Eventuelt 

Undertegnede orienterte om SSBs prosjekt  "Data om tilgjengelighet/universiell utforming i 

KOSTRA". Det er nedsatt en gruppe i SSB som ser på muligheten for fange inn data på 

tilgjengelighet/universell utforming og arbeidsgruppen tok stilling til å utvide punkt 6 på skjema 

16 for å fange inn flere data om nedsatt funksjonene for barn i barnehager. Dett var gruppen 

positiv til men flere av gruppens medlemmer ønsker mer informasjon om hvorfor dette er 

relevant for barnehager.  

 

Representantene fra Fylkesmannen i Østfold og Sarpsborg kommune hadde en sak de villa ta 

opp i forbindelse med årets innsending av skjema 16.  De har opplevd at flere skjemaer er blitt 

sendt over til mottaket i SSB og  på statussidene er det oppgitt at de er overført. Men allikevel 

oppdager de at skjemaene ikke kommer over i basen til AsplanViak. I tillegg er det et problem 

at for mange barnehager blir preprinta med opplysninger når de er lagt ned. 
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